

上海一季度 人民币存款明显少增

央行上海总部昨日公布了一季度沪上信贷运行数据。虽然3月份银行季末存款大幅冲高,但整个一季度人民币存款增量仅为去年同期约三分之一左右。

一季度,上海市中资金融机构新增本外币存款1501亿元,同比少增578亿元;外资银行本外币存款减少390.9亿元,同比多减401.8亿元。

数据显示,一季度上海新增人民币存款665.9亿元,仅为去年同期增量的35%,同比少增1234.7亿元。从今年前3个月人民币存款变化情况看,存款呈逐月回升态势。3月份全市新增人民币存款1585.1亿元,为当季存款增量的2.4倍,同比少增328.4亿元。

由于季末银行突击吸存情况明显,预计上海4月份人民币存款在环比数据上或有适当回落。(赵缜言)

4月份以来3公司 创业板IPO申请被否

昨日,证监会创业板发审委审核了4家公司的首发申请,其中湖南红宇耐磨新材料、麦克奥迪(厦门)电气、银邦金属复合材料通过,深圳市明源软件被否。

值得注意的是,近期创业板否决率提高,今年前3个月创业板合计审核40家企业的首发申请,仅有2家企业被否,另有3家取消审核,1家暂缓表决。而进入4月以来,在不到半个月的时间里,已有3家企业被否,除昨日被否的深圳市明源软件外,另两家为无锡上机数控、海诺尔环保产业。

此外,主板发审委昨日审核通过了辽宁益康生物的首发申请,并公布将于4月18日审核昇兴集团、深圳麦格米特电气、汉嘉设计集团、隆鑫通用动力的首发申请。(刘璐)

华林证券本周新增 5个主板在审项目

证券时报记者昨日查阅证监会公布的主板在审项目情况发现,华林证券本周新增5个在审项目,均为“初审中”。在此之前,华林证券在审项目合计5家,本周的申报家数可谓“突飞猛进”。这5个项目分别为伊戈尔电气、合肥长源液压、杭州电缆、宁波拓普集团、安徽省凤形耐磨材料。

经查阅证监会保荐信用监管系统,在华林证券本周申报的5个项目中签字的保荐代表人合计9名,其中8名来自平安证券,均系于2011年8月、9月离开平安证券后加入华林证券。(刘璐)

垂直类招聘网站 受风投青睐

一览英才网创始人张海东近日在录制深圳电视台财经生活频道《创业资本圈》栏目时透露,其能够一直盈利,在于有特殊的模式。他说:比如做建筑行业,与同行竞争,我们把建筑这个产业链重新进行分割,组建一个更加专业细分平台。除了做细,我们同时把背后的团队,把他们专业的特性发挥出来。”

创东方投资副总监王瑞透露其投资一览英才网的理由时表示,我们看中互联网招聘这个市场,虽然前面有三大招聘网站,但这个市场机会还是有的。另外,他认为一览英才网所属行业非常阳光,创始人张海东是朴素勤奋的一个人,他背后还有一支阳光、健康的团队。

更多精彩内容请关注本周六(4月14日)晚19:00深圳财经生活频道播出的《创业资本圈》和证券时报网(www.stcn.com)。(杨晨)

《环球财经大视野》 关注缅甸机遇

中国国际广播电台《环球财经大视野》昨日邀请云南省东南亚南亚研究院朱振明,就英国首相卡梅伦访问缅甸,解读了西方国家放松对缅甸制裁带来的机遇;同时还请到中国社会科学院人口与劳动经济研究所副所长张车伟,探讨了“天价月嫂”产生的原因。

朱振明表示,缅甸地理位置紧邻中国,农业生产技术落后,是今后中国开展农业合作的主要伙伴。该国拥有丰富的农业、林业和矿业等资源,预计随着其经济的开放,政府对资源开发的政策也会进一步放松,今后中缅合作有着巨大的空间。

《环球财经大视野》是中国国际广播电台联合《证券时报》、《新财富》共同推出的一档电台节目,本节目的相关信息也将第一时间通过新浪网的官方微博“环球财经大视野”对外发布。

(何钰玮)

证监会否认创业板内定较高盈利门槛

将研究创业板发行条件中财务门槛优化方案

证券时报记者 刘璐 郑晓波

昨日,证监会召开新闻通气会公布了2011年创业板审核未通过的企业情况。据介绍,持续盈利能力、规范运作、独立性、财务会计为2011年22家未通过审核企业败北的主要原因,其中存在持续盈利能力问题的企业共有18家。同时,证监会有关部门负责人表示,关于市场上流传的“创业板存在内定的较高盈利门槛”说法并不属实。

证监会有关部门负责人表示,将研究如何修改完善创业板IPO相关规定,以信息披露为中

心,淡化实质性判断,并将研究创业板发行条件中的财务门槛优化方案;此外,创业板再融资办法也是今年创业板立法计划的重点工作,正在论证中。

据介绍,2011年创业板发审委共召开发审会议85次,审核创业板首发企业134家,其中审核通过112家,通过率为83.58%;审核未通过企业22家,未通过率为16.42%。自2009年8月成立以来,2009年度、2010年度创业板审核企业家数分别为74家、168家,通过率分别为79.73%、85.12%。

该负责人表示,这22家企业

未通过的主要原因在于持续盈利能力、规范运作、独立性、财务会计。具体来看,18家企业持续盈利能力存在问题、3家企业存在运作不规范事项、3家企业独立性不足、2家企业在报告期内存在会计基础工作不规范事项四个方面,部分企业同时存在两类问题。

从创业板发审委成立近3年来的整体情况来看,未通过企业存在的问题主要体现出以下明显特点或趋势:一是集中度明显提高,二是复杂程度有所降低、规范程度有所加强。”证监会有关部门负责人表示。

从集中度方面看,2009年,15

家未通过企业共涉及独立性、持续盈利能力、主体资格、募集资金运用、信息披露、规范运作和财务会计合计7大类16个方面的事项;2010年,25家未通过企业除前述7大类问题外,还存在中介机构执业质量问题,合计涉及8大类12个方面的事项;而2011年的22家未通过企业仅涉及4大类8个方面的事项,体现出明显的集中趋势。

从复杂程度和规范程度看,近3年未通过企业中,存在两类及以上事项的企业占全部未通过企业的比例分别为73.33%、36%、18.18%。这显示出随着证监会对中介机构执业的监管力度不断加强、创业板发行审核理

念及标准的进一步明确,中介机构的执业质量和申请人的自身规范程度均在不断提高。

此外,证监会有关部门负责人还表示,关于市场上流传的“创业板存在内定的较高盈利门槛”的说法并不属实,监管部门在具体审核中严格执行法律法规规定的条件,不存在实际把握的标准比明文规定高的情况。

该负责人表示,虽然创业板已上市公司基本上都是适用盈利要求的第一套指标,但是监管部门对第一套和第二套并没有倾向性,从保荐人报送材料情况来看,符合第一套标准的首发申请公司较多。

深交所:四方面提高资本市场透明度

将从市场主体、市场交易、制度建设、媒体监督四方面做好本职工作

证券时报记者 胡学文 何顺岗

针对目前多层次市场不够透明的现状,深交所将从市场主体、市场交易、制度建设、媒体监督等四个方面提高市场透明度,促进多层次资本市场的健康有序发展。”深交所理事长陈东征昨日在出席于成都举行的第三届中国(西部)高新技术产业与金融资本对接推进会上表示。

陈东征说,将增强市场透明度

作为理念提出有利于在市场建设过程中寻求更多的共识,发挥各方的合力,也有利于深交所自身强化对全局的认识和理解。深交所将从四个方面做好本职工作。

首先,是提高市场主体透明度,强化市场诚信规范约束。以真实披露为核心,督促上市公司及其控股股东实际控制人从上市公司长远利益出发,充分完整准确披露各种信息,还投资者一个真实透明的上市公司。同时强化

市场诚信约束,通过不断完善上市公司制度、内部控制和相关制度,加大制度的监督落实和违规处罚,强化资本市场优胜劣汰的机制,确保上市公司实际控制人的行为符合法律法规基本要求。

其次,要提高市场交易运行的透明度。强化市场资源的配置约束,以充分公开市场信息,打击违法违规为核心,增强市场持续运作的透明度,强化市场价格形成机制,引导资源向规范优质的公司集

中,完善交易运行信息公开,促进市场信息对称,重点防控打击内幕交易,阻止内幕交易等恶性行为。强化信息披露监督,加大违法违规行为查处情况的披露,引导投资者理性投资,切实维护中小投资者的权益。

同时,要加强完善制度建设,提升交易所一线监管的透明度,强化市场自律约束。交易所将继续以完善执行规章制度为核心,做好重要登记审核业务办理进展的公开和监

管信息的公开,接受社会监督,从标准、程序到结果全方位提升自律监管的透明度。

此外,还要充分发挥新闻机构、新闻媒体及各有关方面的作用,合力提高市场透明度,强化市场监督约束,保荐机构、审批机构、律师机构等证券服务机构及从业人员应当按照独立客观公正的原则,不偏不倚尽责,维护交易的公平和信息披露的真实准确完整,切实扮演好资本市场守门人的角色。

聚焦 FOCUS 一季度国民经济运行情况

一季度GDP增速放缓至8.1% 5季度连降

盛来运:中国经济不存在滞胀,今后仍将适度较快增长

证券时报记者 许岩

昨日,国家统计局发布了一季度国民经济运行情况。数据显示,一季度国内生产总值(GDP)同比增长8.1%,比去年同期回落1.6个百分点,亦为连续第五个季度回落,且创下近三年来最低增幅。对此,国家统计局新闻发言人盛来运表示,中国经济既不存在“滞”(停滞)也不存在“胀”(通胀),今后一段时期中国经济仍将保持适度较快增长,物价基本稳定具有较多有利条件。

一季度GDP同比增长8.1%,低于此前专家和机构预计的8.4%。交通银行首席经济学家连平表示,一季度GDP回落超出市场预期,主要是由于拉动经济的三驾马车全面放缓,出口、消费和投资均出现回落,尤其是房地产销售和 Investment 出现大幅下滑。

国家信息中心经济预测部首席

经济师祝宝良提醒,应关注工业放缓对国民经济增速的影响,“一季度主要是重工业在放缓,因为目前重工业在销库存,放缓了生产节奏。”他指出。

投资和出口同步放缓是一季度经济增速继续回落的主要原因,消费则是拉动经济的主要动力。一季度社会消费品零售总额49319亿元,同比增长14.8%,一季度固定资产投资同比增长20.9%。其中,一季度,全国房地产开发投资10927亿元,同比增长23.5%,增速比上年全年回落4.4个百分点,比上年同期回落10.6个百分点。

盛来运表示,从拉动经济增长的三驾马车来讲,今年的经济增长动力还是不低的,对保持全年适度较快增长很有信心,中国经济何时触底并不重要,关键是保持高质量可持续增长。”

国家统计局公布的数据还显



示,从三大需求对GDP增长的贡献率来看,一季度最终消费拉动GDP增长6.2个百分点,数据显示消费对经济增长的贡献在增加。一季度资本形成拉动GDP增长2.7个百分点。货物和服务净出口拉动GDP负0.8个百分点。

此外,一季度中国工业生产平稳增长,3月份规模以上工业增加值同比增长11.9%,比1~2月份加快0.5个百分点。从环比看,3月份,规模以上工业增加值比上月增长1.22%。一季度,规模以上工业增加值同比增长11.6%。

经济适当减速有必要 硬着陆风险很小

证券时报记者 岩雪

从国家统计局公布的一季度GDP数据不难看出经济增速较明显下滑。另外,3月份生产者物价指数(PPI)创下28个月新低,而出口增速也创2009年四季度以来新低,这些数据都预示总需求不足,实体经济发展势头放缓。

西南证券首席经济学家王剑辉表示,一季度国内生产总值(GDP)增长低于预期,结合工业增加值同比增长低于12%的情况,说明制造业的景气程度偏低,货币政策调整的必要性更明显了。相对于通胀,目前稳增长应该是一个更重要的任务。固定资产投资数据显示投资正处于一个软着陆过程,而消费则期待财政政策的进一步刺激。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇则认为,一季度GDP数据低于市场普遍预期,贸易顺差收窄是原因之一,国内呈现进出口增速低于出口增速的现象,反映出市场需求偏弱的现状。固定资产投资压缩、房地产调控政策和投资需求增速下降是宏观层面影响GDP的因素。从消费来看,调控是长期性的问题,政策很难立竿见影,现在消费是持续增长且步伐平稳的态势。

我国经济正在调整,步入减速轨道中。这种减速是稳中求进目标的体现,适度回调有利于房地产产品的调控和企业的结构调整,应该给经济减速一定的容忍度。”郭田勇指出,经济的适度减速造就了推进结构调整的时机,争取GDP增速降低而质量提高,以质

补量,但是,保持一定的经济增速还是有必要的。因此,应提高政策的前瞻性和灵活性,防止出现GDP的大幅下滑和经济的硬着陆,在坚持稳健的货币政策的同时,进行预调微调。

虽然公布的GDP数据不太乐观,但经济并非那么悲观,中国银行首席经济学家曹远征认为,二季度GDP同比增幅将高于一季度,主要原因就在于实际的出口情况比去年底预测的要好。当时欧元区存在希腊退出的风险,但是现在至少已经阶段性改善。中国银行预测,由于外部环境有所好转,二季度出口将小幅回升。

交通银行金融研究中心高级宏观分析师唐建伟预计,二季度我国进口增速将有所恢复。一是因为进口大部分是与出口高度相关的加工贸易进口,这部分进口将受出口回升的影

响;二是国内需求保持增长态势,有利于进口增速的回升。此外,中西部地区投资增速加快,二季度固定资产投资将维持平稳增长。

唐建伟判断,二季度经济增长将较一季度有所回升,全年经济增长出现“硬着陆”的风险很小,只要政策合理、调控适当,经济应该会保持合理的增速。预计今年经济增速为8.5%~9%左右,后三个季度增长率分别为8.6%、8.7%和9%,全年经济增速将呈现缓步回升的走势。

持相同观点的还有澳新银行中国区首席经济学家刘利刚,他表示,中国经济已经度过了“最黑暗时期”,预计将在二季度开始好转,全球经济的复苏及中国政府的举措,推动了3月份的人民币贷款快速增长,抵消了房产销售及相关消费的疲弱。

GDP环比增速或见底 货币政策将继续微调

昨日公布的经济运行数据喜忧参半,忧的是经济增速显著低于市场预期,已经连续五个季度回落;喜的是除了投资增速明显下滑之外,工业生产和消费环比都有回升。

环比数据可以呈现变化,央行官员曾表示,货币政策不仅要依据同比数据,也要关注环比数据。考虑到3月份有所反弹的通胀数据和明显放量的信贷投放,预计下一阶段货币政策的调整仍将保持微调状态,短期内难以出现力度较大的政策变化。

中金公司首席经济学家彭文生分析指出,从3月的指标来看,除了固定资产投资受到房地产拖累而下滑,主要指标的季调后环比走势趋稳,显示经济增长动能或已在低位企稳。他认为,国内生产总值(GDP)环比增速在一季度已经见底的可能性大,二季度GDP环比增速将小幅回升,经济增长正在实现软着陆。

作为内需的先行指标,此前公布的3月份信贷数据也带来利好,单月信贷投放创出14个月以来新高。瑞银证券特约首席经济学家汪涛认为,预计二季度新增银行贷款将达到2.3万亿~2.4万亿,固定资产投资将在二季度反弹,并带动GDP环比增速回升。目前实体经济确已开始释放内需正在反弹的信号——制造业采购经理人指数(PMI)国内订单已经反弹,钢铁存货下降的同时产量和价格回升,水泥价格也已上涨等等。

彭文生称,从总需求放缓、外汇占款增量趋势性下降来看,货币政策总量放松的方向不改变,央行下调准备金进行反向对冲仍然必要。但是,政策放松的力度和节奏将充分展现政策的灵活性。鉴于3月份货币信贷增速已有适当回升,短期内下调基准利率的概率明显下降,但是下调准备金的可能性仍然存在。

汪涛则认为,市场不应等待进一步的刺激去推升经济。央行可能需要在未来一个月里下调存款准备金率,但这取决于银行会以多快的速度用完其超额准备金以及外汇流入会有多少。(贾社)